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Úvod 

Předkládané oznámení záměru „Ponava Centrum" je vypracováno ve smyslu § 6 a v rozsahu přílohy č. 3 
zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Cílem 
oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho možných vlivech na životní prostředí a rizicích 
vyplývajících z jeho provozu. 

Záměrem je rekonverze původního nevyužívaného průmyslového areálu výroby nábytku a skladů bývalých 
UP závodů Rousínov (později Tusculum a.s.) na víceúčelový komplex s obchody, kancelářemi a byty 
doplněný podzemním parkováním. Poloha místa v blízkosti centra Brna a dostupnost dopravní 
infrastruktury i městské hromadné dopravy je předpokladem pro dobré začlenění areálu do organizmu 
města. 

Rekonverze spočívá ve rekonstrukci vybraných kvalitních stávajících objektů areálu, jejich dostavbě 
nástavbami a výstavbou nových objektů. Celkově budou budovy provozně rozděleny na podzemní 
parkování, obchodní parter, kancelářské prostory a horní bytová patra. 

Tento záměr spadá díky počtu parkovacích míst (318) a podlimitně i díky výměře obchodních ploch pod 
působnost (2630 m2) zákona č.100/01 Sb. a je dle přílohy č. 1 zákona zařazen následovně: 

kategorie II, bod 10.6. Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové 
výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích 
stání v součtu pro celou stavbu. 

Povinností oznamovatele je dle zákona vypracování oznámení záměru (tento dokument) jako podkladu pro 
základní podklad pro provedení zjišťovacího řízení podle § 7 uvedeného zákona.  

Oznamovatelem záměru je projektant  záměru, firma ARCHIX s.r.o. Zábrdovická 16a, 615 00 Brno 
Židenice. 

Oznámení je zhotoveno firmou AMEC s.r.o. na základě objednávky oznamovatele. Projektu bylo dle 
pracovního plánu zpracovatele přiděleno číslo C774-08-0. 

Zpracování oznámení včetně vlastního průzkumu lokality proběhlo v prosinci 2008 - lednu 2009. 

Pro zpracování byly použity podklady poskytnuté objednatelem a doplňující informace vyžádané 
zpracovatelem oznámení během vlastního zpracování. Informace o území byly získány od orgánů státní 
správy, z vlastního průzkumu lokality, veřejně dostupných informačních zdrojů a archívu zpracovatelů 
oznámení. 
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ČÁST A 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.1. Obchodní firma 
ARCHIX s.r.o.  

A.2. IČ 

27689271 

A.3. Sídlo 

Zábrdovická 16a, 

615 00 Brno Židenice 

A.4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Jednatel společnosti:  

Ing.arch. Martin Kubeš 

tel: 542 212 971 
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ČÁST B 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1  

Název: 

Ponava Centrum 

Zařazení: 

dle přílohy č.1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, je 
zařazení následující: 

kategorie II, bod 10.6.  

Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 
zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro 
celou stavbu. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměrem je rekonverze průmyslového areálu výroby nábytku a skladů bývalých UP závodů Rousínov 
(později Tusculum a.s.) na víceúčelový komplex s obchody, kancelářemi a byty doplněný podzemním 
parkováním. 

Po realizaci se předpokládá že v areálu bude celkem:  

Obchodů (14 jednotek)  celkem cca 2630 m2 
Administrativy (41 jednotek) celkem cca 8260 m2 
Bydlení (81 bytů)  celkem cca 4790 m2 
Teras     1660 m2 
Komunikací    2350 m2 
Zeleně    1270 m2 

Parkování v areálu je navrženo jako dvojpatrové podzemní následně:  

Část veřejná  203 stání  
Část rezidenční  103 stání + 12 stání v garážových boxech 
Celkem   318 stání, z toho 16 pro ZTP 
Podrobněji je rozsah záměru patrný z grafických příloh v kapitole F.I. 

B.I.3. Umístění záměru 
Kraj: Jihomoravský kraj 
Město: Brno 
Městská část: Královo Pole 
Katastrální území: Ponava 
Areál bude umístěn na parcelách č.: 574/1, 577/1, 577/3, 577/4, 585/30. 
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Záměr je umisťován do dnes neprovozovaného areálu výroby nábytku a skladů firmy UP Rousínov, 
později Tusculum a.s. Toto území je lokalitou brownfield, referenční číslo 3809, název Tusculum a.s., U 
Červeného Mlýna. 

Záměr je vymezen z východu ulicí Střední (přes ulici je obchodní dům Kaufland), ze severu ulicí U 
Červeného mlýna (přes ulici jsou areály autobazaru, čerpací stanice pohonných hmot, parkoviště a  
reprezentativní budova 1.AZ makléřské společnosti - centrum pojištění). Západní strana je vymezena ulicí 
Staňkova/Poděbradova (při výjezdu z ulice U Červeného mlýna se jedná o ulici Poděbradovou, která dále 
na jih pokračuje jako ulice Staňkova). Zde v okolí záměru je starší zástavba rodinných a bytových 
patrových domů. Významným objektem je přes ulici Diecézní charita Brno - Domov sv. Markéty pro matky 
s dětmi v tísni. Jižní strana areálu je oddělena zdí od skladových ploch prodejny stavebních hmot. 

Prostor a okolí záměru v uvedeném katastrálním území je pro účely zpracování tohoto oznámení 
nazýváno tzv. dotčeným územím. Umístění záměru je zřejmé z následujícího obrázku a obrázků v kapitole 
F.I. 

Obr.: Umístění záměru (bez měřítka) 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakter záměru 

Záměrem je rekonverze původního průmyslového areálu výroby nábytku a skladů bývalých UP závodů 
Rousínov (později Tusculum a.s.) na víceúčelový komplex s obchody, kancelářemi a byty doplněný 
podzemním parkováním. 

Část stávajících objektů bude demolována, část rekonstruována, v části areálu budou provedeny dostavby 
nových objektů. Celkově bude celé území zrevitalizováno, doplněno zelení. Stávající nesourodá a 
roztříštěná zástavba bude doplněna a stabilizována, výsledkem bude další možný urbanistický rozvoj 
území za vzniku nové vitální a moderní městské části. 

Možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr je z hlediska působení vlivů málo významný (viz následující kapitoly v části D), projevuje se pouze 
vyvolanou dopravou. Tato doprava může, vzhledem ke stávajícímu využívání širšího okolí území (služby, 
dopravní stavby, bydlení) a připravovaným projektům v okolí, kumulovat zejména se stávající dopravní 
zátěží v tomto území. 
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Širší okolí záměru je a bude zatíženo dopravou s jejími negativními projevy (zde zejména zátěž na ulici 
Sportovní a Reissigova a dopravní obsluha sousedícího obchodního domu Kaufland). V širším okolí se 
dále předpokládá postupná revitalizace nevyužívaných území a okolních brownfield. Nové záměry tak 
budou postupně vnášet do území další obslužnou dopravu, zanikne ale stávající využívání. Dále se 
v dosahu záměru předpokládá zprovoznění stavby velkého městského okruhu - Tunelů Dobrovského (září 
2011). Tato dopravní stavba se území v okolí záměru dotkne kladně zejména odvedením dopravy ze 
směru V-Z (z ulice Reissigova). 

Dále lze upozornit, že původní areál dřevovýroby fy. Tusculum a.s. v době provozu také generoval 
dopravu (zejména nákladní) a byl napojen na místní inženýrské sítě, spotřebovával energetické a 
surovinové zdroje, šířil emise. Toto zaniklé působení není v rámci oznámení nijak hodnoceno. 

Celkově lze tedy hodnotit kumulaci vlivů v území po realizaci záměru jako relativně málo významnou. 
V době zprovoznění záměru lze dokonce očekávat pokles zatížení území. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, přehled zvažovaných variant 

Záměr reaguje na poptávku v regionu po víceúčelovém komplexu, který bude splňovat požadavky kladené 
na výstavbu moderního podnikatelského, obchodního a bytového celku v 21. století. Současně se tak řeší 
problematika oživení nevyužívaného průmyslového areálu (brownfield). 

Po realizaci se zvýší kvalita nabídky sortimentu služeb v oblasti, vzniknou nové prostory pro podnikání, 
rozšíří se bytový trh a zejména dojde ke zkvalitnění městského prostředí. 

Výhodou je poloha místa v blízkosti centra Brna a dostupnost dopravní infrastruktury, hromadné dopravy.  

Projekt současně nastiňuje možný další urbanistický rozvoj území. Přitom přihlíží ke stávajícím budovám, 
jejichž hodnotnější část je zachována a pomocí nových vhodně začleněných objektů i začleněna do nově 
vznikajícího celku. Dojde k stabilizaci stávající nesourodé zástavby a posílení významu místa v rámci 
města. Výsledkem bude symbol vitální a moderní městské části. 

Umístění záměru je jednoznačně vázáno na dostupné pozemky a není navrženo ve více variantách. 

Z hlediska zvažování variant je podstatné rozhodnutí, že vytápění objektů nebude řešeno spalováním 
zemního plynu v kotelnách, ale bude využito napojení na teplárenskou síť. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Zásady urbanistického a architektonického řešení 

Záměrem je komplexní přestavba areálu zachovávající třípodlažní objekt při ulici U Červeného mlýna a 
navazující dvorní křídlo („S“), který bude nadstavěn („N“). Na tyto objekty budou navazovat objekty nové 
(„A“ a „B“) a při ulici Střední bude realizován nový samostatně stojící objekt „C“. 

Snahou je vytvořit  jednotnou prostorovou strukturu vycházející z daného místa a uspořádání hlavních 
budov areálu. Zachovat uzavřenost „vnitřního světa“ a vytvořit tak klidný vnitroblok. Cílem je též dostavět 
areál vzhledem k celkovému urbanistickému bloku, který je dnes roztříštěn na nesourodou změť části 
blokové zástavby v ulici Staňkova, skladových budov a objektů v areálu Tusculum a.s. U Červeného 
mlýna. 

Bude tak vytvořen blok budov uvnitř rozdělený stávajícím dvorním křídlem s dostavbou „B“ na část s 
klidným vnitroblokem se zelení, vodní plochou, místem pro posezení a relaxaci, s dětským hřištěm apod. a 
na část uzavřeného náměstí lemované parterem obchodů, restaurace a kanceláří.  

Budova „C“ je svým prosklením orientovaná směrem dovnitř náměstí, průchody v budově „C“,“ B“ a „S“ 
propojují zmíněné dva světy náměstí a vnitrobloku. Protáhlý tvar je ještě umocněn dělením plochy náměstí 
na dvě pochůzní plochy podél budov a středního pásu se zelení a vodní plochou. Výrazným tvarovým 
určením celého areálu je umístění dvou „krystalů“, které ukončují dvě podélné hraniční osy bloku vytvořeny 
objekty „C“ a prodlouženého objektu „S“ (podél ulice U Červeného mlýna) objektem „A“. Toto nároží ulic U 
Červeného mlýna a komunikace a ulice Střední je tak jasně definováno.  

Ostré ukončení budov „C“ a „A“ špicí v kombinaci s výraznou fasádou  tvoří záchytný bod, místo hlavního 
vstupu do areálu, pohledové dominanty, místo počátku i ukončení bloku, místo průhledu na jednu z 
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charakteristických dominant původní fabriky, která zůstává zachována - cihelného komína (viz obr. titulní 
list a obr. v kapitole F.I.). 

Stávající rozmístění objektů, rozsah demolice a konečný stav je uveden na následujících obrázcích.  

šedé - stávající stav   žluté - demolice   červené - nové objekty a nástavby 

 

Základní údaje o rozměrech stavby 

Obchodů (14 jednotek)  celkem cca 2630 m2 
Administrativy (41 jednotek) celkem cca 8260 m2 
Bydlení (81 bytů)  celkem cca 4790 m2 

Zastavěné plochy   celkem cca 4000 m2 
Zpevněné plochy  celkem cca 3260 m2 
Zeleň    celkem cca 1270 m2 

Parkování v areálu je navrženo jako dvojpatrové podzemní následně:  

Část veřejná   217 stání  
Část rezidenční   89 stání + 12 stání v garážových boxech 
Celkem    318 stání, z toho 16 pro ZTP 

V areálu bude cca: 

obyvatelé   160 osob 
komerce   176 osob 
administrativa   883 osob 

Základní popis a využití objektů 

Záměrem je zachování stávajícího 3 až 4 podlažního objektu „S“ o půdorysném tvaru písmene L o 
rozměrech 86x46 m. Tento objekt bude nadstaven 2-podlažní nadstavbou „N“. Dále budou ve vnitrobloku a 
podél komunikace Střední (po odstranění stávajících většinou jednopodlažních staveb skladů) realizovány 
nové objekty A, B a C. Objekty jsou v rámci suterénních prostor (parkoviště, garáže, sklepní kóje) 
vzájemně propojeny tak, že se využívá celá stávající plocha dotčených pozemků a přitom v nadzemních 
částech se jedná o solitérní stavby A, B a C. 

Zastavovací situace je uvedena v grafické části kapitoly F.I. 

 

Budova při ulici U Červeného mlýna a Poděbradova 

Bude obsahovat tyto prostory: komerční prostory, restaurace a kavárna (1.NP), kancelářské prostory 
(2.NP, 3.NP), bytové jednotky (4.NP, 5.NP). 

Budova je stavebně rozdělena na stávající část s označením „S“, nadstavbu „N“ a přístavbu „A“.  
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část S 

Stávající budova, je ponechána ve svém výrazu technicky administrativní budovy s pravidelným skeletem 
a výraznou fasádní strukturou stávajících oken vyplněných „síťovinou“ dělení okenních ploch. Přízemí 
bude nově využito jako obchodní parter, vyšší stávající patra jako kancelářské prostory. 

Její vnitrobloková část bude využita jako kancelářský objekt s restaurací v parteru, propojující náměstí s 
vnitroblokem. V posledním patře budovy je ponechán a zvýrazněn další charakteristický prvek původního 
prostoru – železobetonový prostorový rám nově otevřený do střešního světlíku. Součásti této budovy je 
největší dominanta areálu zděný cihlový komín, který tvoří „genius locci“ daného místa. 

část  A 

Nově navržená budova navazující na původní objekt „S“ (podél ulice U Červeného mlýna), ukončující 
podélné náměstí a tvořící vstupní rohovou dominantu - výrazný „krystal“, jehož součástí jsou kancelářské 
prostory a dva byty v posledních patrech. Od stávajícího objektu „S1“ je oddělena proskleným 
schodišťovým prostorem. 

část  N 

Nově navržená nadstavba nad objekty „A“ a „S“, výrazem a hmotou odpoutaná od stávající budovy. Vyšší 
patro nadstavby tvoří pevnou "schránku" obsahující byty, které jsou prosklením orientovány zejména do 
vnitrobloku. Byty v nižším patře - odsazený prostor nad stávající budovou „S1“- jsou orientovány obě 
světové strany, přičemž obytné místnosti směřují do vnitřního atria. Při ulici Staňkova/Poděbradova se 
počítá s umístěním nebytových prostor (atelierů). 

Budova ve vnitrobloku 

Bude obsahovat tyto prostory: - komerční prostory (1.NP), bytové jednotky (2.NP – 7.NP), únikové cesty. 

Jedná se o nově navržená budovu „B“ navazující na stávající budovu „S“. Objekt se skládá ze dvou částí 
spojených krčkem - schodišťovou halou s výtahy a dvou pater nadstavby, přičemž spodní prosklené 
odlehčené patro odděluje pevnou "schránku" vyššího patra od spodní části budovy. Nadstavba svým 
tvarem odpovídá objektu „N“, pouze orientace bytů je zde možná na obě světové strany, jak do 
vnitrobloku, tak do náměstí. Provozně je objekt rozdělen na spodní obchodní parter a bytová podlaží. 

Budova při ulici Střední 

Bude obsahovat tyto prostory: - komerční prostory (1.NP), kancelářské prostory (2.NP – 5.NP), bytové 
jednotky (6.NP – 7.NP), únikové cesty. 

Jedná se o nově navržený podélný objekt „C“ oddělující náměstí od veřejné komunikace (ulice Střední).  

Jednoduchá struktura výrazně otevřená do prostoru náměstí a uzavřená vzhledem ke komunikaci. Její 
součástí je průchod do středu náměstí a vjezd do podzemních garáží. Nadstavba budovy tvarově 
odpovídá nadstavbě objektu "N" s orientací obytných místností bytů do prostoru náměstí. Budova „C“ je 
ukončena rohovým  objektem  - „krystalem“ s výraznou špicí a volným parterem umožňující větší průchod 
a průhled do areálu a plnící již zmíněnou funkci prostorové dominanty. 

Podzemní garáže 

Stávající budovy, které budou ponechány, jsou podsklepeny a v těchto prostorách se počítá se zřízením 
technického zázemí pro bezproblémový provoz celého komplexu, včetně zázemí pro byty. 

V ostatních částech bude v celém rozsahu vybudováno podzemní patro „G“,  které bude sloužit pro 
parkovaní osobních aut residentů a návštěvníků. Ve východní polovině pozemku se počítá s vybudováním 
druhého podzemního patra (první pod úrovní stávajícího terénu). Vjezd do těchto prostor je v nejnižší části 
z ulice Střední, toto řešení umožňuje pohodlný příjezd přímo do 1. podzemního patra. Pro řešení 
podzemních pater se počítá s využitím výškového rozdílu mezi stávajícím pozemkem uvnitř areálu a 
okolního prostranství, který činí v průměru výšku jednoho podlaží. Garáže v 1.PP budou z hlediska 
provozu rozděleny pomocí zásuvných vrat na část veřejnou a část rezidenční, v 2.PP budou garáže pouze 
veřejné. 

V podzemních garážích je uvažováno s provozem vozidel zásobujících obchody. Z toho důvodu jsou vjezd 
do podzemních garáží a komunikace podzemních garáží navrženy pro provoz vozidel o délce max. 6,0 m. 
Pro vozidla zásobování budou v 1.PP vyhrazena stání v sousedství výtahů.  
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Odsávání škodlivin z prostoru garáží je řešeno po sekcích. Příslušný sekční ventilátor bude spouštěn při 
překročení koncentrace CO. Pro úhradu odsátého vzduchu bude běžně využíván odpadní vzduch z větrání 
kancelářských a prodejních ploch, který bude vydechován do prostoru garáží, případně bude vzduch 
nasávaný přes otvory „anglického dvorku“. Výfukové zplodiny budou vydechovány vertikálním potrubím 
nad střechu objektu. 

Vjezd do garáží bude realizován v prostoru stávajícího sjezdu do areálu z ulice Střední.  

Sítě 

Objekty budou napojeny na nové rozvody vody, které budou napojeny na stávající vodovodní přípojku. 

Pro potřebu tepla bude areál napojen na systém centrálního zásobování teplem, příprava TV bude řešena 
v jednotlivých provozních jednotkách a bytech v bytových předávacích stanicích. 

V areálu je navržena oddílná kanalizace napojená do nových kanalizačních přípojek veřejné jednotné 
kanalizace.   

NTL plynovod do areálu bude napojen na stávající plynovodní přípojku. NTL plynovod bude přiveden 
pouze do kuchyňského provozu k jednotlivým spotřebičům. 

Objekty budou vybaveny nuceným větráním, které je použito všude tam, kde nelze zajistit přirozenou 
výměnu vzduchu nebo v klimatizovaných prostorách kde není vhodné používat větrání okny. Klimatizační 
jednotky budou typu fancoil, a budou napojeny na centrální rozvod studené vody, která bude centrálně 
připravovaná zařízením - zdrojem chladu. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby:  2010 
Předpokládaný termín ukončení výstavby:  2012 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Kraj:   Jihomoravský   Krajský úřad Jihomoravského kraje 
       Žerotínovo náměstí 3/5 

601 82 Brno 

Obec:   Město Brno   Magistrát města Brna 
       Dominikánské nám.1,  
       601 67 Brno 

Městská část   Královo Pole    Úřad městské části Brno - Královo Pole 
       Palackého 59 
       612 39 Brno 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které 
budou tato rozhodnutí vydávat 

Územní rozhodnutí a stavební povolení   Úřad městské části Brno - Královo Pole 
       Stavební úřad 
       Palackého 59 
       612 39 Brno 



Ponava Centrum  
oznámení záměru 

Zakázka: C774-08-0 
Vydání: 01 

Strana: 12 z 46 

FileName: C774-08-0 OZN Brno Ponava Centrum.doc 
SaveDate: 19.1.2009 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

Záměr je umístěn následovně: 

Město: Brno 
Katastrální území: Ponava 
Areál bude umístěn na parcelách č.: 574/1, 577/1, 577/3, 577/4, 585/30. 

Jedná se o pozemky ve zbytkové části průmyslového areálu bývalých dřevařských závodů UP Rousínov 
(později Tusculum a.s.). Druhy pozemků jsou dle katastru nemovitostí zastavěné plochy a nádvoří a 
ostatní plochy, tyto pozemky nejsou součástí ZPF. 
Z hlediska půdního pokryvu se v území nevyskytují ani zbytky ornice. Tedy se nepředpokládají skrývkové 
práce. Ornici k ozelenění a sadovým úpravám bude nutno dovézt. 

B.II.2. Voda 

Pitná voda: 

Zdrojem vody pro zásobování pitnou vodou bude stávající rozvod pitné vody, ze kterého bude proveden 
nový areálový rozvod vody s přípojkami k jednotlivým objektům.  

Voda bude používána pro základní potřeby zaměstnanců, návštěvníků a bydlících (pití, stravování, mytí, 
splachování WC, ap.). 

V areálu se předpokládá pohyb 1219 osob z toho : 

- obyvatelé 160  osob 
- komerce 176 osob 
- administrativa 883  osob 

Odhad celkové denní průměrné potřeby pitné vody  Qd = 72 m3/den 

Odhad celkové roční průměrné potřeby pitné vody Qr  = 26 100 m3/rok 

Technologická voda - údržba zeleně: 

Pro zálivku areálové zeleně se předpokládá využívání pitné vody z areálového vodovodu, v případě dřevin 
je pravděpodobná zálivka z cisterny dovozem (dle požadavků a záruk dodavatele ozelenění). Odběr bude 
občasný/nulový dle aktuální potřeby, zejména v období zakořeňování dřevin a ostatní zeleně. 

 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Suroviny: 

Druh a množství surovin využívaných v areálu v současné době nelze určit, nejsou známy detailní 
požadavky budoucích uživatelů areálu. Obecně lze předpokládat, že převážnou část dovážených materiálů 
budou kancelářské potřeby (papíry, náplně...), zboží prodejen, materiály pro údržbu objektů a zařízení.  

Odhad potřeby materiálu a surovin je tedy stanoven s ohledem na povahu drobného prodeje, 
kancelářských činností a bydlení. Pro potřeby oznámení se uvažuje se spotřebou surovin cca 5 tun denně 
(cca 1250 t/ročně). 
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Energetické zdroje: 

 Elektrická energie 

V areálu se bude odebírat elektrická energie pro osvětlení, zásuvkové rozvody, vzduchotechniku, 
klimatizaci, byty, aj.  

Předpokládaný instalovaný příkon: 

objekt A (S, N, A)   388 kW 

objekt B    95 kW 

objekt C    397 kW 

podzemní garáže   30 kW 

CELKEM    910 kW 

Zemní plyn: 

Centrum Ponava bude napojeno na stávající plynovodní síť. Zemní plyn se bude využívat pouze pro 
potřeby restauračního provozu (kuchyňský provoz). 

spotřeba zemního plynu :  do cca 7 m3/hod 

Teplo: 

Vytápění objektů, příprava teplé vody a dodávka tepla pro vzduchotechniku bude řešena napojením areálu 
na centrální zdroj tepla. Do objektu bude přivedena přípojka horké vody z horkovodu Tepláren Brno a.s, 
který je veden z výtopny Červený Mlýn. Odtud bude zhotovena přípojka, která bude ukončena ve 
výměníkové stanici, kde bude zhotoveno i fakturační měření tepla. Zdrojem  tepla bude tlakově nezávislá 
předávací stanice horká voda/voda. Výměníková stanice bude připravovat teplou vodu o konstantní 
hodnotě, která bude rozvedena  topnými větvemi do jednotlivých objektů. 

Předpokládaná maximální hodinová  potřeba tepla: 

 vytápění   + průtokový ohřev TUV 1550 kW 

 Vzduchotechnika     950 kW 

 Celkem     2500 kW 

Předpokládaná redukovaná roční potřeba tepla:      

 Vytápění                     8 000 GJ 

 VZT                           5 000 GJ 

 TV                           4 000 GJ 
 
 CELKEM                 17 000 GJ 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dopravní  infrastruktura 

Areál se nachází poblíž velkého městského okruhu, mezi jednou z hlavních městských komunikací 
vedoucích z centra města směrem na sever - ul. Štefánikova a hlavní dopravní tepnou jdoucí ve směru na 
Svitavy (ulice Sportovní). Od těchto hlavních tras je areál oddělen obslužnými komunikacemi, které jej 
lemují v těsné blízkosti a umožňují bezproblémový příjezd až k jeho hranici. Areál má dobrou dostupnost 
městského hromadné dopravy (MHD) a tedy i integrovaného dopravního systému jihomoravského kraje 
(IDS JMK). Nejbližší zastávka tramvaje je cca 6 min chůze, autobusu cca 4 minuty. 

Areál je na veřejnou komunikaci napojen dvěma vjezdy. Vjezd z ulice Staňkova umožňuje příjezd údržby, 
případně zásobování do hlavního obytného vnitrobloku v úrovni prvního nadzemního podlaží. Druhý vjezd 
z ulice Střední je určen pro parkování a částečně zásobování. Parkoviště jsou z prostorových důvodů 
řešena jako „podzemní“. Celková kapacita parkovacích míst bude 318 míst. Počet pohybů je odvozen 
z počtu stání a obrátkovosti viz následující tabulka. 
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tab.: Stanovení celkového přitížení - pouze příjezd (odjezd dtto): 

druh stavby počet stání obrátkovost/24 hod počet vozidel/24 hod 

administrativa 177 2,0 354 
obchody 40 3,0 120 

byty 101 1,5 152 
SUMA 318 - 626 

Intenzita osobní dopravy spojená s provozem záměru předpokládá do 626 příjezdů a 626 odjezdů 
osobních vozidel denně.  

Zásobování areálu bude zajištěno 7krát denně lehkým či středním nákladním vozidlem. 

Dopravní trasy: 

směr sever: výjezd ul. Střední - U Červeného mlýna - Poděbradova a dále např. Reissigova       50% 
směr jih: výjezd ul. Střední a dále např. Sportovní, Rybníček          50% 

Při výstavbě se  předpokládá variabilní intenzita dopravy, zajišťovaná převážně těžkými nákladními auty. 

Technická infrastruktura: 

V areálu, či jeho blízkosti jsou dostupné veškeré potřebné inženýrské sítě, které budou využity pro 
oznamovaný záměr, jejich dimenze je pro záměr dostačující. 
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Ovzduší  

Bodový zdroj  

Pro vytápění objektů a přípravu teplé užitkové vody budou objekty napojeny na centrální zásobování 
teplem. Vytápění objektů a příprava teplé vody nebude zdrojem emisí škodlivin do ovzduší. 

Jako bodový zdroj bude působit výduch z odvětrání hromadných garáží (o kapacitě 318 parkovacích míst) 
umístěných v 1. PP a 2. PP hodnoceného komplexu. Parkoviště bude sloužit k parkování osobních vozidel 
obyvatel, návštěvníků a zaměstnanců objektů. Větrání těchto prostor je uvažováno nucené s odtahem 
znehodnoceného vzduchu ze sekcí komínem nad střechu objektu B do výšky cca 23m. Předpokládané 
množství emisí z tohoto zdroje je uvedeno v následující tabulce. 

tab.: Předpokládané množství emisí z odvětrávání podzemního parkoviště  

tuhé látky 
g/h 

SO2 
g/h 

NOx 
g/h 

CO 
g/h 

org. látky 
g/h 

0,003 0,001 0,085 0,168 0,029 
Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem životního prostředí ČR. 

Liniové zdroje 

Záměrem vyvolaná automobilová doprava bude zahrnovat provoz osobních vozidel obyvatel, zaměstnanců 
a návštěvníků objektu a provoz nákladní dopravy zajišťující zásobování. Předpokládaná celková intenzita 
osobní dopravy do 626 příjezdů a 626 odjezdů denně, u nákladní dopravy se předpokládá 7 příjezdů a 7 
odjezdů lehkých nákladních vozidel denně. Předpokládané množství emisí z tohoto zdroje je uvedeno 
v následující tabulce. 

tab.: Předpokládané množství emisí z automobilové dopravy 

 tuhé látky 
kg/km.den 

SO2 
kg/km.den 

NOx 
kg/km.den 

CO 
kg/km.den 

org. látky 
kg/km.den 

0,004 0,0015 0,107 0,154 0,029 
Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem životního prostředí ČR. 

Období výstavby 

Po dobu výstavby bude plocha staveniště působit jako plošný zdroj znečišťování ovzduší. Emitovanými 
škodlivinami bude prach (tuhé znečišťující látky) a plynné škodliviny emitované při provozu stavebních 
strojů a další techniky vybavené spalovacími motory. S ohledem na omezenou dobu výstavby a realizaci 
opatření snižujících prašnost stavebních prací nepředpokládáme významnější emisi uvedených škodlivin. 

B.III.2. Odpadní vody 

Z rekonstruovaného areálu Centrum Ponava budou odváděny splaškové a dešťové odpadní vody (OV). Je 
navržena areálová oddílná kanalizace. 

Splašková odpadní voda:  cca 72 m3.den-1; 26 100 m3/rok 

Množství OV splaškových odpovídá potřebě vody pitné. Splaškové OV odvádí odpadní vody od 
zařizovacích předmětů, hygienických zařízení a podlahových vpustí a z kuchyňského provozu přípojkami 
do nově navržené areálové splaškové kanalizace. 

Splaškové odpadní vody budou mít charakter běžných komunálních odpadních vod. Odpadní vody z 
kuchyňského provozu budou předčištěny v lapáku tuku. Kvalita odváděných OV bude odpovídat 
požadavkům kanalizačního řádu. 

Splaškové OV budou napojeny do stávající jednotné veřejné kanalizace a odtud budou vedeny na ČOV 
Modřice. 
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Dešťové vody:    cca 3330 m3/rok 

Dešťové vody ze střech, dešťové vody zpevněných ploch (komunikací a chodníků) a zeleně budou 
odváděny nově navrženou areálovou dešťovou kanalizací do jednotné veřejné kanalizace. 

Po realizaci záměru se zvýší plocha zeleně v území na úkor stávajících střech a zpevněných ploch, dojde 
tak ke snížení odtoku srážkových vod z území proti stávajícímu stavu. 

B.III.3. Odpady 

S veškerým odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, ve znění 
pozdějších předpisů a vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Odpad bude tříděn, shromažďován a recyklován dle jednotlivých druhů a kategorií stanovených vyhláškou 
MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, ve znění pozdějších předpisů. 

Výstavba: 

Při výstavbě budou vznikat odpady typické pro stavební práce. V následující tabulce je uveden výčet 
skupin a druhů odpadů, který vychází ze zkušeností z obdobných staveb a které pravděpodobně během 
výstavby areálu budou vznikat ve větším množství. Celkové množství odpadů z období výstavby lze 
odhadnout řádově na nižší tisíce tun. Podstatné co do objemu budou výkopové práce 2 podzemního 
podlaží garáží. Množství ostatních odpadů (jejich minimalizace) závisí na používání máloodpadových 
stavebních postupů, kvalitě prováděných stavebních prací a jejich koordinaci.  

Zabezpečení likvidace odpadů bude záležitostí dodavatele stavby, jehož povinností bude zajistit 
manipulaci s tímto odpadem dle platných předpisů. Proto předpokládáme, že odpady z výstavby budou 
rozděleny dle druhu. Část objemu odpadů (obaly) bude možné recyklovat či tepelně využít. Drobný 
stavební odpad a nevyužitelné složky odpadů budou uloženy na vhodné skládce odpadů. Odpady budou 
shromažďovány a předávány k likvidaci odborným firmám majícím příslušná oprávnění. 

Tab: Předpokládané odpady produkované v období výstavby 

Katalog.  
číslo Druh odpadu 

Kategorie  
odpadu 

08 04 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání lepidel a těsnicích materiálů (včetně vodotěsnicích 
výrobků)  

08 04 10 Jiná odpadní lepidla a těsnicí materiály neuvedené pod číslem 08 04 09 O 

15 01 Obaly (včetně odděleně sbíraného komunálního obalového odpadu)  

15 01 01  Zbytky papírových a lepenkových obalů O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Zbytky a obaly ze dřeva O 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 09 Textilní obaly O 

15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a ochranné oděvy  

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), čisticí tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami  N 

15 02 03 Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a ochranné oděvy neuvedené pod číslem 15 02 02 O 

17 Stavební a demoliční odpady (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst)  

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika  

17 01 01 Beton O 

17 01 02 Cihla O 

17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 

17 02 Dřevo, sklo a plasty  

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plast O 
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Katalog.  
číslo Druh odpadu 

Kategorie  
odpadu 

17 03 Asfaltové směsi, dehet a výrobky z dehtu  

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 

17 04 Kovy (včetně jejich slitin)  

17 04 01 Měď, bronz, mosaz O 

17 04 02 Hliník O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 07 Směsné kovy O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 05 Zemina (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst), kamení a vytěžená hlušina  

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 08 Stavební materiál na bázi sádry  

17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 17 08 01 O 

17 09 Jiné stavební a demoliční odpady  

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 

20 03 Ostatní komunální odpady  

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

20 03 03 Uliční smetky O 

Provoz: 

Druh a množství odpadů z provozu lze odhadnout jen obecně díky dnes neznámému konkrétnímu využití 
zejména obchodních prostor. Obecně lze tyto odpady rozdělit na odpady z administrativy, domácností, 
z provozu obchodů a restaurace, odpady z údržby areálu. 

Odpady vznikající při provozu budou shromažďovány ve vymezených prostorech, odpadový materiál, který 
má, nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N) bude shromažďován odděleně ve zvlášť k tomu určených 
atestovaných nádob či kontejnerů z nepropustných materiálů. Nádoby a prostředky určené pro jednotlivé 
odpady budou označeny podle požadavků legislativy. Odpady budou předávány k likvidaci odborným 
firmám majícím příslušná oprávnění. Bude tak zaručeno, že část odpadů bude recyklována, či jinak 
zhodnocena, minimální část pak bude nutné zneškodnit vhodným způsobem - např. uložením na skládku, 
spálením.  

Tab: Předpokládané odpady produkované v období provozu 

Katalog.  

číslo 
Druh odpadu 

Kategorie  

odpadu 

15 01 Obaly (včetně odděleně sbíraného komunálního obalového odpadu)  

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 plastové obaly PET  O 

15 01 10 obaly obsahující zbytky nebezpečných látek N 

19 08 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené  

19 08 09 Směs tuků a olejů z odluč. tuků O 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvedených v podskupině 15 01)  

20 01 01 papír, lepenka O 

20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti N 

20 02 Odpady ze zahrad a parků (včetně hřbitovního odpadu)  

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 

20 03 Ostatní komunální odpady  

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

20 03 03 Uliční smetky O 
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B.III.4. Ostatní výstupy 

Hluk: 

V rámci oznámení byla jako součást (viz příloha č.2.) vypracována hluková studie, ve které je vyhodnocen 
stávající stav, vlivy záměru a budoucí stav působení hluku v okolí záměru. Podrobnosti viz HS. 

stacionární zdroje 
akustický výkon zdrojů hluku (VZT, chlazení):  LA,w   < 70 dB 

doprava: 
provoz na účelových komunikacích:  LAeq,T < 50 dB u nejbližší obytné zástavby 

 výstavba:    LA,w   < 90 dB/5 m 

Vibrace:      nebudou produkovány ve významné míře 

Záření: ionizující záření:   zdroje nebudou používány 
 elektromagnetické záření: významné zdroje nebudou používány 
      (pouze běžná komunikační zařízení) 

Další fyzikální nebo biologické faktory:   nebudou používány 

B.III.5. Rizika vzniku havárií 

Provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních stavů s 
nepříznivými environmentálními důsledky. 

Záměr bude řešen v souladu s platnými předpisy v oblasti požární ochrany.  

Riziko dopravních nehod nepřevýší běžně akceptované riziko. 
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ČÁST C 
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Záměrem je rekonverze původního areálu výrobny nábytku a skladů firmy UP Rousínov, později Tusculum 
a.s., na víceúčelový komplex (kanceláře, obchody, byty). Záměr je situován v blízkosti centra Brna (vnější 
centrum) v katastrálním území Ponava (městská část Královo Pole). 
Území je lokalitou brownfield, referenční číslo 3809, název Tusculum a.s., U Červeného Mlýna. Provedené 
průzkumy neprokázaly ekologickou zátěž. 
Tento vymezený blok je další zástavbou oddělen od dopravně významných komunikací, které se tak 
v prostoru záměru projevují již omezeně. Východně leží ulice Sportovní, ze západu ul. Štefánikova 
s tramvajovou dopravou, severně pak dopravně zatížená ulice Reissigova. Dopravní zátěž na této 
komunikaci bude v blízkém budoucnu omezena díky realizaci dopravní stavby tunely Dobrovského 
(předpoklad zahájení provozu v září 2011). 
Umístění a stav místa je podrobněji patrný z grafických příloh a fotodokumentace v kapitole F.I. 
Záměrem dotčené pozemky nejsou součástí zemědělského ani lesního půdního fondu.  
Území působnosti dotčeného stavebního úřadu patří dle sdělení MŽP ČR č. 9, uveřejněném ve věstníku 
částka 4 z dubna 2008, mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). 
Dotčené území se nenachází v území se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. Tedy: 
 v dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby) se nenachází prvky územního systému 

ekologické stability na lokální, regionální nebo neregionální úrovni.  Nejblíže podél ulice Sportovní, 
je veden urbánní biokoridor,  

 v dotčeném území ani v širším okolí se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené 
území součástí žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo 
chráněné krajinné oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, 
přírodní rezervace, národní přírodní památky nebo přírodní památky, 

 dotčené území není součástí přírodního parku, 
 dotčené území není součástí soustavy Natura 2000. (viz příloha H.I.2.), 
 oznamovaný záměr nezasahuje do žádného registrovaného významného krajinného prvku. 

Dotčené území leží v ochranném pásmu městské památkové rezervace Brno. 
Vlastní území výstavby je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok. Dotčené území 
není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). Dotčené území leží mimo záplavové 
území Q100. 
Na dotčeném území se nenacházejí kulturní ani historické památky podléhající zákonu č. 20/1987 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v Ústředním seznamu kulturních památek 
České republiky. 
V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost 
navrhovaného záměru. 
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C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Obyvatelstvo 

Areál přímo navazuje na uliční frontu 3 domů na ulici Staňkova/Poděbradova (1 RD, 2 x bytový). Přes ulici 
je pak nesourodá výstavba, skládající se z vícepatrových bytových domů, rodinného domu, vjezdu do 
dvorního traktu s pavlačovými domy a garážemi. Při křižovatce Reissigova - Staňkova stojí odděleně 7mi 
patrový panelový obytný dům. Počet nejblíže bydlících obyvatel v okolí výjezdu z ulice U Červeného mlýna 
na ulici Staňkovou/Poděbradovou lze odhadnout na cca 130 lidí, z toho cca 85 v panelovém domě. 

C.II.2. Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Podrobnosti ke kvalitě ovzduší - viz také rozptylová studie - příloha č.1 tohoto oznámení. 

Území působnosti dotčeného stavebního úřadu (Úřad městské části Královo Pole) patří, dle sdělení č. 9 
MŽP ČR uveřejněném ve věstníku částka 4 z dubna 2008, mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 
(OZKO). Důvodem pro zařazení je skutečnost, že na 47,7% území dochází k překračování maximálních 
24hodinových imisních limitů pro tuhé látky frakce PM10.  

V hodnoceném území ani v jeho blízkém okolí se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto pro 
vyhodnocení stávající imisní zátěže využíváme údajů z rozptylové studie vypracované pro Brno město 
(Bucek, Brno, 2007).  

Pro informaci zde uvádíme stávající imisní zátěže z nejbližší stanice imisního monitoringu  ZÚ č. 533 Brno-
Dobrovského (BBODK), vzdálené od místa záměru do 1 km SZ směrem - viz následující tabulka. 

tab.: Imisní zátěž v roce 2007, stanice imisního monitoringu ZÚ č. 533 Brno-Dobrovského (BBODK) 

 NO2 PM10 
průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 14,7 22,8 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 61,0 122,0 
datum naměření maxima v daném roce 12.3. 24.3. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - 50 
počet překročení limitní hodnoty (případů za rok) - 17 
povolený počet překročení limitní hodnoty  - 35 
maximální naměřená hodinová koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 200 - 

Jak je z výše uváděných hodnot zřejmé, u oxidu dusičitého nebylo na uvedené stanici zaznamenáno 
překročení imisních limitů.  

Citovaná stanice imisního monitoringu naměřila v roce 2007 u oxidu dusičitého roční průměrnou 
koncentraci přibližně na úrovni 37% imisního limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=40 µg.m-3). 
Maximální hodinové koncentrace NO2 není na této stanici sledována. Naměřená maximální denní 
koncentrace dosahovala hodnoty na úrovni cca 30% imisního limitu pro maximální hodinové koncentrace 
(LV1h=200 µg.m-3). 

Na stanici Brno-Dobrovského byla v roce 2007 u tuhých látek frakce PM10 naměřena roční průměrná 
koncentrace PM10 přibližně na úrovni 57% imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). Maximální 24hodinová 
koncentrace hodnotu imisního limitu překračovala, avšak s podlimitní četností (LV24h=50 µg.m-3, 35 případů 
za rok). 
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S ohledem na polohu citované stanice je zřejmé že situace v místě záměru bude odlišná, proto při popisu 
stávajícího stavu imisní zátěže okolí záměru vycházíme z rozptylové studie Brna - stav k roku 2010 
(J.Bucek, Brno). 

Oxid dusičitý NO2 

K popisu stavu ovzduší v místě záměru využíváme výřezu z rozptylové studie Brna (J.Bucek, Brno), viz 
následující obrázek a náš komentář. 

obr.: Průměrné roční koncentrace NO2 

 
Z výsledků rozptylové studie města Brna je zřejmé, že v místě záměru se průměrné roční pozaďové 
koncentrace NO2 mohou pohybovat v rozmezí 26-30 µg.m-3, místně max. 35 µg.m-3.  

obr.: Maximální hodinová koncentrace NO2 

  
Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru se maximální hodinové pozaďové koncentrace NO2 může 
pohybovat v rozmezí 151-160 µg.m-3, v okolí blízkých významných komunikací (ul. Sportovní východně a 
ul. Štefánikova západně mohou tyto koncentrace dosahovat až 180 µg.m-3. 
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Tuhé znečišťující látky frakce PM10 

K popisu stavu ovzduší v místě záměru využíváme výřezu z rozptylové studie Brna (J.Bucek, Brno), viz 
následující obrázek a náš komentář. 

obr.: Průměrné roční koncentrace PM10 

 
Z výsledků rozptylové studie města Brna je zřejmé, že v místě záměru se průměrné roční pozaďové 
koncentrace PM10 mohou pohybovat na úrovni 31-35 µg.m-3, v  okolí blízkých významných komunikací (ul. 
Sportovní východně a ul. Štefánikova západně) mohou tyto koncentrace dosahovat až hodnot imisního 
limitu 40 µg.m-3. 

obr.: Četnost překročení imisního limitu pro 24hodinové koncentrace PM10 
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Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru i v okolí jsou maximální 24hodinové pozaďové koncentrace PM10 
překračovány. Četnost překročení limit 35 případů za rok přesahuje, lze odhadnout že o nízké jednotky 
dnů (území leží v rozmezí 36-40 případů za rok). 

Z výše uvedených obrázků je patrné působení automobilové dopravy na blízkých zatížených 
komunikacích. 

Klimatické podmínky 

Vymezené území leží dle E. Quitta na hranici teplé klimatické oblasti T2 a T4 s následující 
charakteristikou: 

T2 - dlouhé léto, teplé a suché, velmi krátké přechodné období s teplým až mírně teplým jarem i 
podzimem, krátkou, mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové 
pokrývky.  

T4 - velmi dlouhé, velmi teplé a velmi suché léto, přechodná období velmi krátká, jaro a podzim teplý, zima 
je krátká, mírně teplá a suchá až velmi suchá s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Další údaje shrnujeme v následující tabulce: 
Číslo oblasti T2 T4 
Počet letních dnů 50 až 60 60 až 70 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 160 až 170 170 až 180 
Počet mrazových dnů 100 až 110 100 až 110 
Počet ledových dnů 30 až 40 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 19 až 20 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 9 až 10 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 9 až 10 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 až 100 80 až 90 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 300 až 350 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 300 200 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 40 až 50 
Počet dnů zamračených 120 až 140 110 až 120 
Počet dnů jasných 40 až 50 50 až 60 

Roční úhrn srážek se pohybuje na hodnotě cca 526 mm (průměr posledních 10 let). 

 

C.II.3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky  

Hluk 

Záměr komplexní přestavby původního průmyslového areálu je situován v blízkosti centra Brna. Areál se 
nachází na okraji působení dopravního hluku z dopravně zatížených komunikací (ulice Sportovní, 
Štefánikova, Reissigova). V území se v současnosti nenacházejí významné stacionární (průmyslové) 
zdroje hluku. 

Nejbližší (resp. nejvíce dotčenou) hlukově chráněnou zástavbu v dotčeném území představuje chráněný 
venkovní prostor rodinných a bytových domů na ulici Staňkova/Poděbradova. Dalšími chráněnými prostory 
budou bytové jednotky navrhované v rámci záměru. 

Součástí oznámení je vypracovaná hluková studie - viz příloha č. 2. Zde je vyhodnocen i stávající stav 
území. Z výsledků je zřejmé, že stávající dopravně hluková situace v dotčeném území se u stávajících 
chráněných prostor na ulici Staňkova/Poděbradova (reprezentovaných body 1-3) pohybuje na a za hranicí 
limitu pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích (LAeq,T = 60/50 dB (den/noc). 

V prostoru vyšších pater fasády objektu záměru (15 m) do ulice U Červeného mlýna a budoucí fasády do 
ulice Střední je hluková situace příznivější. Dle výpočtu zde nebude dosahováno limitu ani po zahájení 
provozu areálu. Maxima LAeq,T se budou pohybovat maximálně do 57,7 dB (den) a 48,0 dB (noc). 

 



Ponava Centrum  
oznámení záměru 

Zakázka: C774-08-0 
Vydání: 01 

Strana: 24 z 46 

FileName: C774-08-0 OZN Brno Ponava Centrum.doc 
SaveDate: 19.1.2009 

Vibrace 

V území se nevyskytují významné zdroje vibrací. Potenciální dopravní vibrace jsou utlumeny na míru 
splňující stavební a hygienické limity již v bezprostředním okolí komunikací. 

Ionizující záření 

V území nejsou provozovány zdroje radioaktivních výpustí do životního prostředí. 

Neionizující záření 

V dotčeném území jsou provozovány pouze běžné zdroje elektromagnetického záření telekomunikačního 
charakteru a dále elektrorozvodná síť. 

C.II.4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Území pro výstavbu záměru přísluší z hlediska vodopisného členění do hlavního povodí řeky Dunaje (4-
00-00) a jeho dílčího povodí 4-15-01 Svratka po Svitavu. Při detailnějším členění je, podle základní 
vodohospodářské mapy 1:50 000, list 24-32 Brno, posuzovaná lokalita umístěna v drobném povodí 4-15-
01-156 Ponávka od Rakovce po ústí s plochou 27,244 km2 a lesnatostí 20%.  

Zájmové území se nachází na pravém břehu původního toku Ponávky. Říčka Ponávka, jejíž číslo 
hydrologického pořadí je 4-15-01-154, pramení u Vranova ve výšce 480 m n.m., ústí zleva do Svratky v 
Brně, a to ve výšce 195 m n.m. Plocha jejího povodí je 69,9 km2, délka toku 19,8 km, průměrný průtok u 
ústí je 0,08 m3.s-1. Na území Brna je původní koryto většinou zakryto a slouží pro odvod odpadních vod. 

Vodní tok Ponávka není ve smyslu vyhlášky ministerstva zemědělství č.333/2003 Sb. kterou se mění 
vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění 
činností souvisejících se správou vodních toků, významným vodním tokem.  

Vlastní hodnocené území je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se 
na něm ani žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Areál se rovněž nenachází v manipulačním 
prostoru vodního toku a neleží také ve vyhlášeném záplavovém území vodních toků. 

Ve vzdálenosti cca 500 m východním směrem od proponované stavby je situována retenční nádrž 
Červený Mlýn, sloužící k zachycení a zdržení vody v době dešťových přívalů, k regulaci průtoku ve 
kmenové stoce C Ponávka a její ochraně před zahlcením v době zvýšených srážek. 

Podzemní voda 

Z hlediska hydrogeologického členění náleží zájmové území (E. Michlíček a kol. autorů 1986) do 
hydrogeologického rajónu 224 - Dyjsko-svratecký útvar. Nachází se v jeho severním výběžku.  

Rajón je součástí hydrogeologických struktur průlinových podzemních vod neogénu karpatské předhlubně. 
Je zde možno vymezit struktury s volným režimem proudění podzemních vod a struktury dílčích 
artézských pánví s napjatými zvodněmi. Jedná se o zvodeň vázanou na bádenská bazální klastika. Tato 
zvodeň tvoří významné zásoby kvalitní vody, které však vzhledem k problematické ochraně celé zvodně 
nejsou v současnosti téměř využívány. V jejím nadloží (tj. v podloží kvartérních sedimentů) leží neogenní 
spodnobádenské jíly (tzv. tégly). Vytváří z hydrogeologického hlediska počevní izolátor kvartérní zvodně a 
zároveň stropní izolátor neogenní zvodně (koeficient filtrace je řádově stanoven v rozmezí 10-8 - 10-10 m/s). 

Inženýrskogeologickými pracemi v místě záměru (TOPGEO BRNO, spol. s r.o., květen 2008)  byly ověřeny 
dvě podpovrchová zvodnění. Byly odvrtány 4 vrty do hloubky 10 – 12 m, vyhloubeno 7 ks kopaných sond. 
Hladina podzemní vody se ustálila v hloubce cca 2,0 m pod úrovní terénu, druhá byla zastižena v hloubce 
6 – 9 m.  

Zvodeň v hloubce 2,0 m je vázána na vrstvu antropogenních navážek, s volnou hladinou. Dá se 
předpokládat, že tato zvodeň bude do značné míry závislá na klimatických podmínkách (množství srážek a 
teplota). Dále bude velmi náchylná na antropogenní znečištění. Z vodohospodářského hlediska nemá 
tento kolektor velký význam.  

Druhá zvodeň, zastižená v hloubce 6 – 9 m je vázána na souvrství neogenních štěrkopísků. Kolektor  je od 
okolí chráněn neogenním jílem, který tvoří jak počevní tak stropní izolátor. V jednom z vrtů tento kolektor 
nebyl zastižen, takže se dá očekávat, že zvodeň nebude souvislá.  
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Z laboratorních zkoušek nebyly u podzemní vody zjištěny žádné agresivní vlastnosti vůči betonu. 

Území je lokalitou brownfield, referenční číslo 3809, název Tusculum a.s., U Červeného Mlýna. Provedené 
průzkumy neprokázaly ekologickou zátěž. 

V zájmovém území není zavedeno žádné pásmo hygienické ochrany, nejsou zde odběrná místa podzemní 
vody. Oblast nenáleží do Chráněných oblastí přirozené akumulace podzemních vod.  

C.II.5. Půda, geomorfologie, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Půda 

Realizace záměru nevyžaduje zábor ZPF. 

Geomorfologie 

Podle geomofrologického členění ČR náleží zájmové území do celku Bobravská vrchovina, podcelku 
Řečkovicko – Kuřimský prolom, okrsku Řečkovický prolom. Řečkovický prolom je úzká protáhlá sníženina 
ve směru SSZ – JJV, vzniklá ve vyvřelinách brněnského plutonu.  

Z regionálně geologického hlediska je zájmové území situováno na západním okraji Karpatské 
předhlubně, na styku dvou významných geologických jednotek - Českého masívu a Karpat. 

Terén je v místě výstavby téměř rovinatý, vlastní areál (dvůr stávajícího areálu) je v terénní depresi. 

Horninové prostředí 

Území je lokalitou brownfield, referenční číslo 3809, název Tusculum a.s., U Červeného Mlýna. Provedené 
průzkumy neprokázaly ekologickou zátěž. 

Pro zhodnocení inženýrsko geologických a hydrogeologických podmínek byl proveden v místě záměru 
průzkum (společnosti TOPGEO Brno, spol. s r.o., květen 2008). Vedle informací o geologické stavbě 
území a hladině podzemní vody byly zjišťovány i základové poměry stávajících konstrukcí.  

V rámci průzkumu byly odvrtány celkem 3 průzkumné vrty do hloubky 10 m a jeden do hloubky 12 m, 1 
sonda dynamické penetrace do hloubky 10 metrů. Bylo vyhloubeno 7 ks kopaných sond pro zjištění 
rozměrů stávajících základových konstrukcí, u nichž byly provedeny sondy dynamické penetrace do 
hloubky 4,2 – 5,5 m.  

Geologicky lze zájmové území přičlenit k neogenním souvrstvím čelní karpatské hlubiny a to těsně na 
kontaktu s Brněnským masivem. Jedná se o jeden z výběžků neogenní sedimentace. Oblast je tvořena 
vyvřelinami brněnského prolomu, který je vyplněn především neogenními sedimenty. Zájmová oblast 
nachází v severní části karpatské čelní hlubiny, která je prezentována bazálními klastiky v 
písčitoštěrkovém vývoji, které přecházejí do spodnobádenských vápnitých prachových jílů, tzv. téglů. Místy 
jsou jíly jemně písčité s písčitými proplástky jemnozrnných písků. Jíly neogenního podloží jsou výrazně 
překonsolidované, v povrchových oblastech jsou zvětralé, hlouběji pak mají charakter poloskalní horniny. 
Kvartérní pokryvy v nadloží neogenních sedimentů je reprezentován hlínou, geneze aluviální tzv. 
povodňové hlíny z meandru potoka Ponávky. 

Jedná se o zastavěnou oblast. Původní povrch území byl pro účely výstavby stávajícího záměru v 
některých oblastech překryt, vyrovnán, a místy také zpevněn různorodými antropogenními navážkami, v 
nichž budou převažovat nesoudržné složky v nepravidelném uložení. Mocnost navážek se v zájmovém 
prostoru může pohybuje v řádech metrů. Mohou se vyskytovat i místa, kde navážky zcela chybí. 

Zjednodušený geologický profil, sestavený na základě geologického průzkumu:  

0,0  - 0,5 (1,0) m  Navážka - beton 
0,5 (1,0)  - 1,9 (2,4) m Navážka – tvořená měkkou hlínou, s úlomky cihel a stavební suti 
  2,0 m  Ustálená hladina podzemní vody 
1,9 (2,4)  - 5,0 (5,7) m Hlína, černá, aluviální 
5,0 (6,1)  -  6,2 (8,1) m Jíl, tuhý šedozelený neogenní 
  6 - 9 m  zvodnělá vrstva 
6,2 (8,1)  - 7,6 (8,8) m Štěrkopísek, zvodnělý, neogenní (v jednom vrtu vrstva chybí) 
7,6 (8,8)  - 12,0 m Jíl, šedý, neogenní. 

Radonový index pozemku nebyl zjišťován. Dle radonové mapy ČR zde převládá přechodný radonový 
index. 
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Surovinové a jiné přírodní zdroje 

V oblasti nejsou registrována žádná chráněná ložiskové území. Lokalita nepatří k území s předpokládaným 
výskytem ložisek. Nejsou zde vedeny oblasti sesuvů či poddolovaná území. Oblast nepatří mezi významné 
geologické lokality. 

C.II.6. Fauna, flóra a ekosystémy  

Biogeografická charakteristika území 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) se zájmové území nachází v oblasti 
Brněnského bioregionu. Dominuje zde 2. bukodubový vegetační stupeň, který se vyznačuje dlouhou 
vegetační dobou, vysokou průměrnou roční teplotou a nízkým průměrným ročním úhrnem srážek (pod 
550mm).  

Zájmové území je součástí souvisle zastavěného území města Brna, leží v údolní nivě toku Ponávky. V 
současnosti v zájmového území jednoznačně převažují antropogenní struktury. Tok říčky Ponávky byl 
zcela regulován a zatrubněn. Celý krajinný prostor je výrazně urbanizován. Větší nezastavěné plochy se 
vyskytují západně a severozápadně za hlavní severojižní komunikací - ulicí Sportovní a tvoří je druhotně 
vzniklá ruderalizovaná travobylinná silně zarůstající lada, příp. plochy výsadeb zeleně v okolí OC Tesco 
východně od areálu. Plocha retenční nádrže Červený mlýn představuje malou relativně přírodně blízkou 
enklávu s porosty rákosin. 

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík,1988) se zkoumaná oblast nachází 
ve fytogeografické oblasti termofytikum, obvod Panonské termofytikum, fytogeografickém okrese 20b 
Jihomoravská pahorkatina, Hustopečská pahorkatina. 

Fauna a flora 

Dotčené území tvoří areál bývalé výrobny nábytku UP Rousínov (později firma Tusculum a.s.), vymezený 
ulicemi Staňkova, Střední a U Červeného mlýna. Jedná se o zcela antropogenně pozměněný prostor, 
tvořený budovami a souvisle zpevněnými plochami (beton, asfalt) vnitroblokového prostranství. Nenachází 
se zde žádná přirozená ani sekundární vegetační formace. 

Fauna v okolí dotčeného území je již v současnosti výrazně antropogenně ovlivněna. Lze zde 
předpokládat výskyt bezobratlých, drobných zemních savců a ptáků typických pro příměstská a městská 
stanoviště a městské zahrady. 

Lokality soustavy Natura 2000 

Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000. Lokality soustavy Natura se nevyskytují ani v jeho 
širším okolí. 

Územní systém ekologické stability 

Dotčené území není součástí ÚSES. Podél ulice Sportovní je veden urbánní biokoridor s rezervou pro 
výsadbu městské zeleně, která bude spojovat zelené plochy parku Lužánky a okolí retenční nádrže 
Červený mlýn. Záměr nezasahuje do prvků ÚSES na lokální, regionální či nadregionální úrovni.  

Významné krajinné prvky 

V dotčeném území se nenachází žádný registrovaný VKP ani VKP ze zákona. 

Zvláště chráněná území 

V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území. Dotčené území neleží v národním parku 
nebo chráněné krajinné oblasti, nejsou zde vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní 
rezervace, národní přírodní památky nebo přírodní památky. 

V dotčeném území se nevyskytují žádné přechodně chráněné plochy, památné stromy či přírodní parky. 

C.II.7. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny, daných základními 
ekologickými a přírodními podmínkami krajiny. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do 
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určitého souboru typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako 
charakteristické, identifikující určitý prostor. 

Dotčené území je součástí urbanizovaného prostoru města Brna. Leží v údolní nivě toku Ponávky. V 
současnosti v zájmového území jednoznačně převažují antropogenní struktury. Tok říčky Ponávky byl 
zcela regulován a zatrubněn. Větší nezastavěné plochy se vyskytují pouze západně a severozápadně za 
hlavní severojižní komunikací - ulicí Sportovní. 

Krajinný ráz širšího území byl výrazně ovlivněn urbanizací (komunikační stavby, teplárna, dožívající či 
dnes zrušené významné průmyslové areály - Královopolská, ABB, bývalá cihelna, obytná zástavba, nové 
obchodní komplexy - Tesco, Kaufland, sportovní areály - hokejová hala apod.). Jihozápadní svah údolí 
Ponávky (především v okolí OC Tesco) v současnosti ještě disponují volnými plochami. Jedná se o místa 
která nebylo možná z různých důvodů využít, nebo byly zachovány jako rezerva pro další výstavbu. 
Současný stav krajiny a řešeného území představuje již dlouhodobě člověkem využívaný a silně 
přetvořený krajinný prostor. 

 

C.II.8. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 

Na pozemcích určených k výstavbě jsou nevyužívané průmyslové objekty bývalé výrobny nábytku (hlavní 
výrobní hala, administrativa) a menší obslužné objekty (garáže, sklady, zpevněné plochy ap.). Projekt 
předpokládá část hodnotných objektů využít a rekonstruovat. Tyto budovy budou pak pomocí nových 
přístaveb vhodně začleněných objektů začleněny do projektu a dojde tak ke stabilizaci stávající nesourodé 
zástavby. 

Hodnota objektů nevhodných k rekonstrukci je minimální a budou demolovány. 

Architektonické a historické památky 

Dotčené území neleží v památkově chráněném území a nenacházejí se zde nemovité kulturní památky, 
podléhající zákonu č. 20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v 
Ústředním seznamu kulturních památek České republiky. Na pozemku se rovněž nenachází drobná 
solitérní architektura (kříže, boží muka, smírčí kameny atd.). 

Archeologická naleziště 

Širší okolí území včetně vlastního areálu lze charakterizovat jako území s archeologickými nálezy. 

Lokalita se nachází na bývalém břehu řeky Ponávky, která byla přirozenou komunikační osou a její niva 
představovala vhodné místo k osídlení již v hluboké minulosti pravěkými lovci i zemědělci. Z dosavadních 
nálezů jsou z bezprostředního okolí předmětného území známy doklady osídlení ze střední doby 
bronzové, mladší doby železné a doby římské. Jde o starší nálezy učiněné v první polovině 20. století bez 
bližších nálezových okolností. 

Území určené k výstavbě záměru bylo již v minulosti přetvořeno při výstavbě a provozu průmyslového 
areálu. Pokud byly na území archeologické památky, byly zřejmě poškozeny již při předchozím užíváním 
území. Nelze ovšem vyloučit, že může při zásazích do terénu zejména při výstavě podzemních garáží dojít 
k odkrytí dosud nenarušené archeologické památky, situace či nálezu. 

 

C.II.9. Dopravní a jiná infrastruktura  

Záměr je situován v blízkosti centra Brna. Dotčeným územím je plocha vymezená z východu ulicí Střední, 
ze západu ulicí Staňkova a ze severu ulicí U Červeného mlýna. 

Intenzity dopravy na nejbližších komunikacích v dotčeném území byly získány z kartogramu dopravního 
zatížení města Brna pro rok 2006 (Brněnské komunikace a.s.). Pozaďové zatížení těchto komunikací je 
znázorněno v následující tabulce: 
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tab.: Průměr denních intenzit dopravy  

 místní komunikace suma % nákl. 
dopravy 

ulice Sportovní  21000 5% 

ulice Reissigova  12000 6% 

ulice Staňkova 5000 5% 

Po zprovoznění tunelů Dobrovského v roce 2011 lze očekávat snížení dopravního zatížení zejména na 
ulici Ressigova až o cca 50%. 

Pozaďové zatížení ostatních komunikací vychází z dostupných podkladů a je kvantifikováno následovně: 

tab.: Průměr denních intenzit dopravy  

 komunikace suma 

Střední 800 

U Červeného mlýna 400 

Tyto komunikace jsou zatěžovány zejména díky obsluze obchodního domu Kaufland. Z těchto hodnot je 
cca 93% intenzita v denní době a cca 7% intenzita v noční době. 

Kapacita komunikací je vyhovující, na komunikační síti dotčeného území se neprojevují významnější 
dopravní problémy. 

Napojení na veřejnou dopravní infrastrukturu pro osobní dopravu bude provedeno na ulici Střední odtud 
pak jižně s výjezdem na ulici Sportovní, nebo severně přes ulici U Červeného Mlýna před Centrem Ponava 
s výjezdem na ulici Staňkova/Poděbradova a dále například severně na ulici Reissigova. 

Kapacita komunikací je vyhovující, na komunikační síti dotčeného území se neprojevují významnější 
dopravní problémy. 

Jiná infrastruktura 

Území rekonstruovaného průmyslového areálu je vybaveno základními inženýrskými sítěmi (vodovod, 
oddílná kanalizace, plynovod, elektrické energie) o dostatečné kapacitě.  
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ČÁST D 
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI, 
SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Zdravotní vlivy a rizika 

Mezi nepříznivé vlivy, které přesahují hranice záměru by mohlo případně nepříznivě působit na 
obyvatelstvo působení hluku a emisí do ovzduší. Záměr není zdrojem vibrací, elektromagnetického záření 
(ionizujícího, vysokofrekvenčního) nebo elektromagnetického pole, tedy touto cestou nemůže působit na 
veřejné zdraví. 

Vlivy hluku 

Pro posouzení hluku z provozu záměru byla vypracována hluková studie (viz příloha č.2). Je zde  
hodnocen stávající stav, stav po realizaci a zprovoznění záměru a doplňkově stav po zprovoznění tunelů 
Dobrovského (očekává se září 2011), který se zde projeví snížením dopravy zejména na ulici Reissigova. 

V době výstavby záměru lze předpokládat, že působení hluku může svými rušivými vlivy působit na 
obyvatele nejbližších domů v okolí. Tyto vlivy se mohou projevovat zejména při pracích na počátku 
výstavby (demolice, terénní úpravy, zakládání staveb ap.), při kterých jsou provozovány během výstavby 
akusticky nejvýznamnější činnosti. 

Omezení případného negativního působení je řešitelné vhodnou organizací výstavby. Práce produkující 
nadměrný hluk je možné omezit na denní období s vyloučením brzkých ranních a pozdních večerních 
hodin (tedy na období mezi 7.00 až 19.00), zdroje hluku je možné stínit. Vzhledem ke kontaktu  staveniště 
s zahradami obytných domů na ulici Staňkova se předpokládá provádění akusticky významných 
stavebních prací v jejich blízkosti v denní době. Vzhledem k  omezené době působení těchto zdrojů lze   
konstatovat, že zvýšená hlučnost z výstavby nebude mít vliv na zdravotní stav obyvatel. 

Při uvádění záměru do provozu dojde k postupnému navyšování dopravy zaměstnanců  a bydlících do 
areálu, což bude spojeno s navyšováním celkové hlučnosti z dopravy. Konečné (nejhorší předpokládané) 
působení vyvolané dopravy je zhodnoceno v hlukové studii. K posouzení vlivů na stávající obyvatelstvo lze 
využít 3 výpočtové body (1,2 a 3). Tyto jsou umístěny na nejbližších obytných objektech při výjezdu části 
osobní dopravy z ulice U Červeného mlýna a výjezdu obsluhy areálu nákladními vozidly na ulici 
Staňkovou/Poděbradovou. 

Bod 1 je dvoupatrový RD (Poděbradova 143), navazující na objekt výrobní haly, která bude jako součást 
záměru rekonstruována. Bod 2 je dvoupatrový RD ležící přes ulici Poděbradova naproti bodu 1. Bod 3 je 
sedmipatrový panelový obytný dům na nároží ulic Poděbradova x Reissigova. 

V těchto objektech se stávající hluk dle výpočtu pohybuje ve dne mezi 61,5 - 65,6 dB a nárůst hluku 
způsobený dopravou vázanou na záměr bude dosahovat 0,1 - 0,5 dB. Provoz tunelů Dobrovského, se 
projeví zejm. u bodu 3 (panelový dům), kde lze očekávat dle HS snížení pozaďového hluku o cca 0,5 dB. 
V noci se stávající hluk na těchto objektech pohybuje mezi 52,9 - 56,9 dB, nárůsty způsobené dopravou 
záměru jsou kromě jednoho bodu (panelový dům v 15 metrech) nulové. Zahájení provozu tunelů 
Dobrovského sníží pozaďovou zátěž i v noci o cca 0,5 dB. 

Navýšení hluku z dopravy vázané na záměr bude mít na hlukovou situaci v území jen nepodstatný vliv a 
nebude způsobovat vznik nových nadlimitních stavů. Lze konstatovat, že hlukové působení dopravy 
spojené se záměrem bude nevelké a nebude u stávající populace zhoršovat zdravotní potíže. 
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V HS byl hodnocen i hluk z provozu záměru, tj. z instalovaných technologických zařízení na objektu a 
z provozu parkoviště. Působení těchto zdrojů je hluboce podlimitní a prokazatelně splňuje definované 
hygienické limity jak pro denní, tak pro noční dobu. U nejzatíženějšího objektu (bod 3, panelový dům, 20m) 
může dle HS dosahovat hodnot 26,0 dB ve dne. Jedná se o hodnoty bez zdravotního významu. 

Z pohledu nových obyvatel, kteří budou v novém areálu bydlet, je projekt řešen tak, aby byly dodrženy 
vnější hlukové limity ve všech místech určených k bydlení. Byty budou umístěny do objektu „B“ ve 
vnitrobloku a do horních 2 pater objektů při ulici Střední a U Červeného mlýna. Tyto obytné části jsou v HS 
hodnoceny v bodech 4 - 17. Nadstavba při ulici Poděbradova/Staňkova počítá s umístěním nebytových 
prostor (body v HS č. 19 - 20). Ve všech bodech je hodnocen budoucí stav po realizaci záměru. 

Celkový hluk z dopravy (stávající + působení nové) bude v místech pro bydlení dosahovat hodnot od 35,8 
dB (bod 16, vnitroblok - objekt „B“, 5 m) po maximálních 57,7 dB (bod 11, objekt „A“, 15 m, vstup do areálu 
z nároží ulic U Červeného mlýna - Střední). V blízké budoucnosti lze navíc očekávat zprovoznění tunelů 
Dobrovského a z toho vyplývající pokles dopravního hluku zejména z ulice Reissigova. Toto se  projeví 
v místě určeném pro bydlení poklesem o cca 1 dB (zejm. podél ulice U Červeného mlýna). 

Lze tedy konstatovat, že při dodržení základních požadavků na konstrukce obvodových plášťů z hlediska 
jejich stavební neprůzvučnosti a oken z hlediska jejich zvukové izolace, budou spolehlivě plněny i limitní 
hladiny hluku ve vnitřním prostoru objektů a obyvatelé bytů nebudou nadměrně zatěžováni hlukem. 

Vlivy emisí do ovzduší 

Vliv záměru na stávající imisní situaci bude díky napojení areálu na teplárenskou síť dán pouze provozem 
dopravy vázané na záměr. Rozhodnými škodlivinami jsou v tomto případě prachové částice a oxid dusičitý. 
Pro posouzení vlivu záměru na obyvatelstvo a veřejné zdraví byla využita rozptylové studie (viz příloha 
č.1). 

 Akutní působení NO2 

Maximální  přírůstek jednohodinové koncentrace NO2 z provozu záměru může v nejbližší obytné zástavbě 
při ulici Poděbradova/Staňkova dosahovat 0,2 - 0,3 µg.m-3. Pozaďové 1-hodinové koncentrace NO2 dle 
rozptylové studie města Brna zde mohou dosahovat cca 180 µg.m-3. Pokud v rámci konzervativního 
přístupu sečteme maximální přírůstkovou koncentraci NO2 s maximální pozaďovou hodnotou pro tuto 
noxu, zůstane výsledná koncentrace pod přípustným limitem (200 µg.m-3). Ze zdravotního hlediska budou 
tyto koncentrace i po uváděném navýšení s dostatečným odstupem bezpečné, záměr má na imisní situaci 
jen nepatrný vliv. 

Pozn.: Pro akutní expozici NO2 do koncentrace 300 µg.m-3 nebyly při epidemiologických studiích WHO 
(Světová zdravotnická organizace) pozorovány žádné změny zdravotního stavu pokusných osob. Česká 
legislativa uvádí imisní limit pro 1-hodinovou koncentraci 200 µg.m-3. Americká EPA (Agentura ochrany 
životního prostředí) uvádí akutní RBC (koncentrace látky která je ještě bezpečná pro expozici člověka) 470 
µg.m-3. 

 Chronické působení NO2 

Maximální příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 z provozu záměru bude v nejvíce dotčeném 
obydleném okolí dosahovat dle RS hodnot do cca 0,04 µg.m-3. 

Průměrná roční pozaďová koncentrace NO2 dle rozptylové studie města Brna může dosahovat cca 26-30 
µg.m-3. Pokud v rámci konzervativního přístupu sečteme maximální přírůstkovou koncentraci NO2 s 
maximální pozaďovou hodnotou pro tuto noxu, zůstane výsledná koncentrace pod přípustným limitem (40 
µg.m-3). Ze zdravotního hlediska budou tyto koncentrace i po uváděném navýšení s dostatečným 
odstupem bezpečné, záměr bude mít na imisní situaci jen nepatrný vliv. 

Pozn.: WHO stanovila jako bezpečný limit pro dlouhodobou expozici NO2 30 µg.m-3. Česká legislativa 
stanovila průměrný roční limit 40 µg.m-3. 

Působení PM10 

Obdobně minimálně na své okolí bude působit záměr i emitováním PM10. Maximální přírůstek krátkodobé 
koncentrace PM10 z provozu záměru bude u nejbližší obytné zástavby v okolí záměru dosahovat hodnot do 
0,05 µg.m-3 (imisní limit 50 µg.m-3), příspěvek průměrné roční koncentrace bude dosahovat hodnot do 
0,008 µg.m-3 (imisní limit 40 µg.m-3). Jedná se o hodnoty hluboce podlimitní. 

Stávající zátěž území PM10 v okolí záměru se dle rozptylové studie města Brna pohybuje na hranici limitu, 
s maximy podél dopravně zatížených komunikací (Sportovní, Štefánikova, méně Reissigova). V blízkém 
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okolí záměru je pak imisní situace díky vzdálenosti od významných komunikací lepší (např. průměrné roční 
koncentrace se pohybují v prostoru areálu mezi cca 20-35 µg.m-3, při ulici Sportovní pak 36-40 µg.m-3). 

Provoz záměru stávající imisní situaci nijak neovlivní, tedy nebude mít ani vliv na veřejné zdraví. 

Sociální a ekonomické vlivy 

Po sociální stránce bude kladným přínosem oznamovaného záměru vznik nových cca 1000 pracovních 
míst v intravilánu města, dostupných hromadnou dopravou. 

Počty dotčených obyvatel 

Záměr nebude svým působením negativně ovlivňovat obyvatele ani nejbližších domů. Záměr nebude mít 
negativní vliv na veřejné zdraví (0 dotčených obyvatel). 

Kladný sociálně-ekonomický vliv záměru vznikem nových pracovních příležitostí se může projevit přímo u 
cca 1000 budoucích zaměstnanců a jejich rodin. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy na kvalitu ovzduší - výstavba 

Stávající imisní zátěž zájmového území bude v důsledku stavby ovlivněna především emisemi z dopravy 
stavebních materiálů a zeminy a provozem stavebních strojů. Hlavními emitovanými škodlivinami bude 
prach a oxidy dusíku. Emise škodlivin však bude krátkodobá, omezená pouze na úvodní období výstavby 
a její vliv tedy bude nízký. 

Vlivy na kvalitu ovzduší - provoz 

Vliv provozu na stávající imisní situaci bude ovlivněn především provozem automobilové dopravy vázané 
na záměr. Rozhodnými škodlivinami jsou v tomto případě prachové částice a oxid dusičitý. Pro 
vyhodnocení nárůstu imisní zátěže oxidu dusičitého a prachových částic PM10 v důsledku provozu záměru 
byla zpracována rozptylová studie (viz příloha č.1). Imisní působení záměru je predikováno výpočtem dle 
metodiky SYMOS 97, verze 2003. Výsledky tohoto výpočtu jsou graficky znázorněny na následujících 
obrázcích. 

Obr.: Rozložení imisních příspěvků NO2 vyvolané provozem záměru 

příspěvek maximální hodinové koncentrace [µg.m-3] příspěvek průměrné roční koncentrace [µg.m-3] 

Předpokládaný přírůstek k průměrné roční koncentraci NO2 vlivem záměru bude v nejvíce dotčených 
místech dosahovat max. 0,04 µg.m-3 (imisní limit LVr=40 µg.m-3), příspěvek k maximální hodinové 
koncentraci do 0,37 µg.m-3(LV1h=200 µg.m-3). V širším území jsou dosahovány příspěvky ještě nižší. Jedná 
se o velmi nízké příspěvky záměru, které prakticky neovlivní pozaďovou imisní zátěž v území (z ostatních 
zdrojů). I po realizaci záměru lze považovat budoucí celkovou imisní zátěž NO2  za podlimitní.  
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Obr.: Rozložení imisních příspěvků PM10 vyvolané provozem záměru 

 
příspěvek maximální 24hodinové koncentrace PM10 [µg.m-3] příspěvek průměrné roční koncentrace PM10[µg.m-3] 

Výpočtem zjištěné příspěvky záměru dosahují velmi nízkých hodnot (příspěvek krátkodobého maximálního 
zatížení tuhými látkami do 0,014 µg.m-3, příspěvky průměrné roční koncentrace do 0,15 µg.m-3). Jedná se 
o maximální hodnoty, v širším území jsou přírůstky koncentrací k pozaďové imisní zátěži ještě nižší. 
Vlivem záměru tedy nepředpokládáme významnou změnu stávající imisní zátěže tuhými látkami 
v dotčeném území ani vznik nových nadlimitních stavů.  

Příspěvek hodnocených zdrojů ke stávající imisní zátěži oxidem dusičitým a tuhými látkami je málo 
významný, hodnocené zdroje znečišťování ovzduší nebudou způsobovat výraznější změnu stávající imisní 
zátěže v dotčeném území ani vznik nových nadlimitních stavů. 

Vlivy na klima 

S ohledem na charakter a rozsah záměru a konfiguraci terénu k ovlivnění klimatických charakteristik 
vlivem realizace navrhované stavby nedojde.  

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Provoz 

Pro posouzení hluku z provozu záměru byla vypracována hluková studie (viz příloha 2). Byl modelován 
jednak vliv nárůstu dopravního provozu na hlukovou situaci u nejbližších venkovních hlukově chráněných 
prostor a jednak vliv hluku ze záměru, tj. z provozu areálové dopravy a stacionárních zdrojů hluku 
umístěných na objektech záměru, případně na ploše areálu. 

Z dopravního hlediska se realizací záměru hluková situace v území významně nezmění. Vzhledem 
k dopravnímu provozu v blízkosti lokality a jím tvořeného hlukového pozadí nedojde k žádným výrazným 
akustickým změnám. Po zprovoznění tunelů Dobrovského lze navíc očekávat snížení hlukového zatížení 
v dotčeném území. Z výsledků hlukové studie dále vyplývá, že hluk z provozu záměru (tj. z provozu 
stacionárních zdrojů hluku, parkovišť, resp. účelových komunikací) nebude způsobovat v nejbližším resp. 
nejvíce dotčeném chráněném venkovním prostoru staveb přeslimitní hlukové vlivy. 

Výstavba 

Hluk v průběhu výstavby je řešitelný. Vzhledem ke vzdálenosti od okolních nejbližších trvale obytných 
budov bude nutné omezení zemních a stavebních prací pouze na denní dobu. Dodržení příslušného 
korigovaného limitu pro stavební práce nebude v tomto případě činit žádný problém. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 
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D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Vlivy na odvodnění území 

Plochy, na kterých bude realizován záměr jsou v současné době zpevněny srážkové vody jsou odvedeny 
do městské kanalizační sítě. Vsak v území je minimální. 

Realizací záměru dojde k zmenšení ploch střech a zpevněných ploch a zvýšení ploch zeleně v území, tedy 
díky snížení odtokových koeficientů i k snížení odtoku srážkových vod z území. Odhad změny snížení 
odtoku je při průměrných srážkách v Brně za roky 1998-2008 (526 mm) cca 275 m3 ročně, viz následující 
tabulka.  

tab.: Porovnání odtoku z odvodňovaných ploch 

 plocha 
stávající stav (m2) 

plocha 
budoucí stav (m2) 

koef. odtoku odtok 
stávající stav (m3) 

odtok 
budoucí stav (m3) 

střechy 4026 3996 0,9 1906 1892 

zpevněná plocha 3976 3262 0,8 1673 1373 

zeleň 526 1270 0,1 28 67 

celkem 8528 8528  3607 3332 

Ve srovnání se současným stavem tak dojde po realizaci záměru k nevelké kladné změně odvodnění 
území (větší podíl srážkových vod není odveden). 

Tyto změny jsou při rozlehlosti dotčených povodí zcela zanedbatelné, celkově lze vliv na charakter 
odvodnění hodnotit jako nevýznamný. 

Vliv na jakost povrchových vod 

Odpadní vody z areálu budou odváděny jednotnou kanalizací do čistírny odpadních vod  Modřice. Hodnoty 
znečištění u vypouštěných odpadních vod budou odpovídat požadavkům kanalizačního řádu, nemohou 
tedy svým složením ani množstvím ovlivnit provoz ČOV a tím ani konečný recipient, řeku Svratku. 

Z výše uvedeného vyplývá, že nemůže dojít k negativnímu ovlivnění kvality vody v recipientu, nelze tedy 
očekávat negativní ovlivnění jakosti povrchových vod. 

Vlivy na podzemní vodu 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik může dojít zejména v souvislosti se zásahem do podložních 
hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody, dále omezením dotace srážkovými 
vodami, či jejím odčerpáváním. 

Lokalita výstavby se nachází v místě silně ovlivněném antropogenní činností (bytová zástavba, objekty 
služeb, komunikace aj.). V místě plánované výstavby je několik průmyslových budov. Přirozené 
hydrogeologické poměry byly pravděpodobně drenážními účinky dříve realizovaných záměrů do značné 
míry pozměněny. 

Inženýrsko-geologickým průzkumem byla ověřena hladina podzemní vody v kvartérních sedimentech (2 
metry pod povrchem) a v neogenních sedimentech (6 – 9 metrů pod povrchem) terénu.  

V části areálu budou využity stávající objekty i se základy, část objektů bude zlikvidováno a na jejich místě 
bude provedena nová výstavba včetně základových konstrukcí. Záměr počítá s výstavbou 2 patrového 
podzemního garážového stání (1 podlaží pod úroveň stávajícího již sníženého terénu). Úroveň základové 
spáry bude cca 3,3 metry pod stávajícím povrchem terénu. Vzhledem k přítomnosti málo únosných hlín a 
navážek v místě základových spár, doporučil geologický průzkum pilotové založení objektů.   

Základovými konstrukcemi a podzemním podlažím bude zasažen podpovrchový horizont podzemní vody 
v kvartérních sedimentech. 

Pilotovými základy bude zasažena i hlubší zvodeň, vyskytující se v hloubce 6 - 9 metrů pod povrchem 
terénu. Pilotové základy jsou volně obtékatelné a vzhledem k ploše kolektoru i rozměrově nevýznamné. 
Nebudou působit jako překážka ve směru proudění podzemní vody.  

V rámci stavby se nepočítá s výstavbou vsakovacích či čerpacích vrtů. 
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Nevelkým zmenšením zpevněných ploch v areálu může dojít k nevelkému nárůstu dotace horninového 
prostředí vodami srážkovými. Z hlediska širších hydrogeologických podmínek je toto ovlivnění 
zanedbatelné. 

Realizace záměru neovlivní, případně ovlivní pouze mírně, stávající hydrogeologický režim.  

Za předpokladu realizace stavebních prací technikou v dobrém stavu (bez úkapů provozních kapalin), 
nemůže docházet k zanesení znečištění do svrchního mělkého kolektoru podzemních vod a možnosti 
zanesení kontaminace do širšího okolí. 

Záměr nebude mít vliv na podzemní vody. 

D.I.5. Vlivy na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Půda 

Oznamovaný záměr nevyžaduje zábor půd, bude realizován ve stávajícím průmyslovém areálu. Nejedná 
se o stavbu na "zelené louce", ale využívá se prostoru který je charakterizován jako "brownfield". Tento 
přístup lze hodnotit jako jeden z kladů projektu s ohledem na omezení potenciálních záborů ZPF. 

Horninové prostředí 

V místě plánovaného záměru je několik stavebních objektů, jejichž základové konstrukce zasahují do 
hlouby 1 až 2,6 metrů pod stávající terén. Plánovaný záměr počítá s vyhloubením 1 podzemního podlaží 
(cca do hloubky 3 metry pod stávající terén) a pilotovým založením do hloubky 9 m na únosný neogenní jíl.  
Základová spára podzemního podlaží bude zasahovat do úrovně aluviálních hlín. 

Vzhledem k tomu, že se v současnosti v místě výstavby nachází původní zástavba, dojde při hloubení k 
odtěžení stávajících základových konstrukcí a části horninového podloží. Při těžení zeminy je potřeba 
sledovat, zda nedošlo k její kontaminaci bývalým provozem objektu. Pokud ano, musí s ní být nakládáno 
jako s nebezpečným odpadem a dle zákonných předpisů je nutné její uložení na skládku nebezpečného 
odpadu. Dále musí být zajištěno, že v místě výkopu stavební jámy a vrtání pilotových základů není 
významné ložisko kontaminace, aby pilotážními pracemi nedošlo k jejímu zanesení do kolektoru podzemní 
vody či do hlubšího horninového prostředí. 

Při zjištění vyšších hodnot radonového indexu pozemku musí být stavba chráněna proti pronikání radonu 
z podloží.  

Stavba samotná tvoří cizorodý prvek v horninovém prostředí bez dalšího vlivu na její kvalitu.  

Přírodní zdroje 

Záměr není umisťován v blízkosti dobývacích prostor a CHLÚ. Realizací ani provozem nedojde k  
žádnému přímému omezení či narušení přírodních zdrojů. Poškození nebo ztráta geologických či 
paleontologických památek vzhledem k jejich absenci nerelevantní. 

D.I.6. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Záměr je umístěn do antropogenně ovlivněného území, v němž se nevyskytují přirozené biotopy a 
nepředpokládáme zde výskyt chráněných rostlinných ani živočišných druhů ani významných biotopů. 
Vzhledem k tomu, že místo výstavby je silně poznamenané antropogenní činností s absenci trvalé 
vegetační formace, negativní vliv této stavby a jejího provozu na floru, faunu, či ekosystémy bude nulový či 
minimální. 

V rámci stavby dojde k realizaci zelených ploch, s výsadbou dřevin, což lze hodnotit z hlediska vlivů na 
faunu pozitivně. 

Realizací záměru nedojde k zásahu do prvků územního systému ekologické stability. Záměr nevyvolá 
zásah do zvláště chráněných území, realizací a provozem záměru nebudou dotčeny lokality soustavy 
Natura 2000 (viz vyjádření krajského úřadu Jihomoravského kraje, orgánu ochrany přírody, přílohová část 
tohoto oznámení). 

Záměr má na faunu, flóru a ekosystémy minimální vliv. 
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D.I.7. Vlivy na krajinu 

Dotčené území je součástí urbanizovaného prostoru města Brna. Představuje již dlouhodobě člověkem 
využívaný a silně přetvořený krajinný prostor. V současnosti je toto území urbanisticky rozrušené a 
degradované. Proponovaný záměr využívá část budov areálu, zachovává některé architektonicky 
hodnotné části a prvky, které budou organicky zapojeny do nově budovaných objektů. Výsledkem bude 
architektonicky výrazný areál s revitalizovaným vnitroblokem (výsadby zeleně s vodní plochou, posezením  
a dětským hřištěm). 

Lokalita leží v ochranném pásmu městské památkové rezervace. Z hlediska výškové hladiny i hmotového 
měřítka  se stavba výrazněji nevymyká z rámce okolní zástavby v širším území, které bylo nedávno 
doplněno o některé novostavby (např. obchodní dům Kaufland a Tesco, areál teplárny U Červeného 
mlýna, kryté sportovní haly aj.). V tomto smyslu stavba výrazněji nezmění základní urbanistickou strukturu 
širšího okolí. 

Z hlediska urbanistického je pozitivní, že nové objekty uzavřou stávající rozrušený blok. Lze tak 
konstatovat, že objekt "Ponava Centrum" představuje obohacení a zkultivování zdejšího urbánního 
prostoru, dojde k výraznému zvýšení kvality výstavby v místě. 

Záměr lze tedy z hlediska vlivu na městskou krajinu vnímat pozitivně. 

D.I.8. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Architektonické památky nebudou z důvodu jejich absence v dotčeném území ovlivněny.  

Demolice několika objektů nevelké hodnoty a jejich nahrazení novými objekty záměru znamená zvýšení 
hodnoty hmotného majetku v území. 

Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací je díky značnému využívání území v posledním 
období snížena, nicméně nelze při výkopech garáže možnost nálezu archeologické památky či struktury 
vyloučit. 

D.I.9. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu  

Vlivy na dopravu jsou dány zejména vznikem nové dopravní atraktivity v území, kterou bude navrhovaný 
záměr představovat. To bude mít za následek zvýšení intenzit dopravy na komunikacích dotčeného území. 
Na komunikaci ulice Střední, která dnes slouží zejména k obsluze obchodního domu Kaufland, bude 
směřovat téměř veškerá doprava vyvolaná záměrem (osobní dopravy v počtu cca 626 příjezdů a 626 
odjezdů vozidel denně). Zde se nárůst dopravy projeví relativně nejvíce. Doprava se pak rozdělí do 
požadovaných směrů s blízkým napojením na vyšší komunikační síť (ulice Sportovní 21000 vozidel denně, 
ulice Reissigova 12000 vozidel denně). Zde navýšení intenzit dopravy lze považovat ve srovnání se 
stávající dopravní situací za nevýznamné. V širší komunikační síti dojde k rozptýlení vyvolané dopravy a 
navýšení intenzit se zde již významně neprojeví. 

Realizací záměru dojde k funkčnímu naplnění prostoru, čímž bude zároveň vyloučena realizace jiných 
(avšak obdobných) aktivit v daném prostoru. To se týká i související dopravy.  

Vlivy na jinou infrastrukturu nejsou očekávány. Nedochází k rozvoji ani k omezení stávající infrastruktury, 
infrastrukturní sítě budou pouze přizpůsobeny resp. využity pro záměr. 

Negativní vlivy na jinou infrastrukturu nejsou očekávány. Bude provedeno napojení záměru na příslušné 
inženýrské sítě.  

Zde lze upozornit, že původní areál dřevovýroby fy. Tusculum v době provozu také generoval dopravu 
(zejména nákladní) a byl napojen na místní inženýrské sítě, spotřebovával energetické a surovinové 
zdroje. Toto zaniklé působení není v rámci oznámení nijak hodnoceno. 

D.I.10. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 
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D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Realizace záměru si nevyžádá zábor půdy. Záměr je stavebně řešen tak, aby nemohlo dojít ke znečištění 
půdy, podzemních ani povrchových vod. Vlivy záměru vzhledem k zasaženému území a populaci jsou 
dány zejména emisemi znečišťujících látek do ovzduší a emisemi hluku z vyvolané dopravy. 

Z výsledků zpracované rozptylové studie vyplývá, že příspěvek záměru k imisní situaci v území se může 
projevovat jen v nejbližším okolí. Realizace záměru nezpůsobí významnější změnu imisní zátěže 
dotčeného území a významně neovlivní ani ostatní složky životního prostředí a veřejné zdraví. 

V případě emisí hluku jsou podlimitně dotčeny pouze obytné domy situované v bezprostřední blízkosti 
příjezdové komunikace. Po realizaci záměru nebude docházet k dosažení či překračování definovaných 
hygienických limitů.  

Výstavbou areálu nebude obyvatelstvo prakticky negativně dotčeno, rozsah negativních vlivů bude 
omezen na hranice areálu resp. jeho nejbližší okolí. Realizací záměru nebude docházet k zvyšování 
zdravotních rizik, ani k narušování faktorů pohody obyvatelstva. Kladně se záměr projeví v oblasti 
ekonomické a sociální vznikem cca 1000 nových pracovních míst. 

D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 
PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Prevence, či vyloučení nepříznivých vlivů z výstavby a provozu záměru vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných norem, předpisů a provozních a havarijních řádů. 

U tohoto záměru uvádíme opatření a řešení, která považujeme za důležitá z hlediska snižování možných 
nepříznivých vlivů záměru. 

- Hlukově významná stavební činnost bude omezena pouze na denní období. 

- Navržené stavební a konstrukční řešení bude splňovat požadavky zásad protihlukové ochrany. 

- Navržené stavební a konstrukční řešení objektů budou splňovat požadavky na minimalizaci tepelné 
ztráty. 

- Při stavebních pracích budou minimalizovány zdroje prašnosti (budou minimalizovány skládky sypkých 
materiálů, v suchých dnech se předpokládá zkrápění povrchu staveniště, bude zajištěna očista 
komunikací v prostoru výjezdu ze staveniště ap.). 

- Záměr využívá část stávajících objektů v areálu, což je pozitivní z hlediska relativního omezení 
rozsahu stavebních prací a negativních dopadů z nich. 

- Potřebná parkovací stání jsou řešena v podzemí objektů, bez nutnosti záboru dalších pozemků. 

- Potřeba tepla pro objekty bude zabezpečena napojením na centrální zdroj tepla, nebude tak spalován 
v lokalitě plyn, což by mohlo vést až limitnímu navýšení imisní zátěže v okolí záměru. 

- Odpadní vody budou odváděny do kanalizace v souladu s kanalizačním řádem. 

- Součástí záměru je ozelenění vnitrobloku areálu, dojde k zvýšení podílu zeleně v území. Provozovatel 
areálu bude zabezpečovat řádnou péči o zeleň v areálu. 

Při výstavbě a za běžného provozu záměr nevyvolává žádné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno 
kompenzovat. 
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D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Oznámení záměru je zpracováno na základě stávajících znalostí území a na základě stávajícího stavu 
přípravy záměru, tedy v souběhu přípravy dokumentace pro územní řízení. 

Vzhledem k tomu, že nebyla známa některá detailní řešení záměru a provozu, bylo pro vypracování 
oznámení uvažováno s pesimistickými údaji. V oznámení se předpokládá, že budou emise hluku a 
negativní působení dopravy maximální. 

V průběhu zpracování oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by 
omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. V dalším postupu projektové přípravy lze očekávat 
zpřesnění v oznámení uvedených údajů. Nepředpokládáme však, že se bude jednat o změny, jejichž 
negativní působení by bylo vyšší než předpoklady uvedené v oznámení. 

ČÁST E 
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr nebyl předložen ve více variantách. 
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ČÁST F 
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

F.I. MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

F.I.1 - Umístění záměru - přibližný zákres záměru do ortofoto mapy (bezrozměrné) 

 

F.I.2 - Situace, doprava (bezrozměrné) 
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F.I.3 - Pohledy 

 
z východu (ulice Střední) na nový objekt „C“ 

 
z východu na vnitroblok „B“ a rekonstruovaný objekt „S“ 

 
ze severu (ulice U Červeného mlýna) na rekonstruovaný stávající objekt „S“ s nástavbou „N“ a novou 
přístavbou „A“  

 
Celkový pohled na záměr na nároží ulic Střední a U Červeného mlýna 
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F.I.4 - Fotodokumentace 

 
pohled na stávající areál z jihovýchodu přes ulici Střední 

 
pohled na stávající areál ze severu přes ulici U Červeného mlýna 

  
pohled na stávající areál ze SV nároží pohled na stávající areál ze SZ nároží 

F.II. DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Nejsou uvedeny. 
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ČÁST G 
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné a srozumitelné formě údaje o záměru a dále závěry 
jednotlivých dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější 
údaje proto doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 
Záměrem je komplexní přestavba nevyužívaného areálu výroby nábytku a skladů firmy Tusculum a.s., 
(dnes lokalita brownfield, ref.číslo 3809), na víceúčelový komplex s obchody, kancelářemi a byty a 
podzemním parkováním. Poloha místa v blízkosti centra Brna a dostupnost dopravní infrastruktury i 
městské hromadné dopravy je předpokladem pro dobré začlenění areálu do organizmu města. 

Při přestavbě areálu bude rekonstruován třípodlažní objekt při ulici U Červeného mlýna a navazující dvorní 
křídlo („S“). Objekt bude nadstavěn dvoupatrovou nadstavbou („N“). Na tyto objekty budou navazovat 
objekty nové („A“ a „B“). Při ulici Střední bude realizován nový samostatně stojící objekt „C“. Bude tak 
vytvořen blok budov uvnitř rozdělený stávajícím dvorním křídlem s dostavbou „B“ na část s klidným 
vnitroblokem se zelení, vodní plochou, místem pro posezení a relaxaci, s dětským hřištěm apod. a na část 
uzavřeného náměstí lemované parterem obchodů, restaurace a kanceláří.  

Po realizaci se předpokládá že v areálu bude celkem:  

Obchodů (14 jednotek)  cca 2630 m2 
Administrativy (41 jednotek) cca 8260 m2 
Bydlení (81 bytů)  cca 4790 m2 
Teras     1660 m2 
Komunikací    2350 m2 

Parkovacích stání   318 stání, z toho 16 pro ZTP 
Zeleně    1270 m2 

Tento záměr spadá pod působnost zákona č.100/01 Sb., tedy záměr musí být dle tohoto zákona oznámen. 
Předkládaný dokument je tímto oznámením, které mj. slouží i jako podkladu pro zjišťovací řízení. Pro 
podrobnější zhodnocení podstatných vlivů záměru je oznámení doplněno o rozptylovou a hlukovou studii. 

Výstupy do životního prostředí (emise do ovzduší, produkce odpadů, odpadních vod, hluku apod.) 
nepředstavují vážný problém z hlediska možnosti ohrožení životního prostředí nebo veřejného zdraví. 
Záměr nezpůsobí dosažení nebo dokonce překračování imisních limitů. 

Z výsledků zpracované rozptylové studie vyplývá, že příspěvek záměru k imisní situaci v území se může 
projevovat jen v nejbližším okolí. Realizace záměru nezpůsobí významnější změnu imisní zátěže 
dotčeného území a významně neovlivní ani ostatní složky životního prostředí a veřejné zdraví. 

V případě emisí hluku jsou podlimitně dotčeny pouze obytné domy situované v bezprostřední blízkosti 
příjezdové komunikace. Po realizaci záměru nebude docházet k dosažení či překračování definovaných 
hygienických limitů. 

Výstavbou areálu nebude obyvatelstvo prakticky negativně dotčeno, rozsah negativních vlivů bude 
omezen na hranice areálu resp. jeho nejbližší okolí. Realizací záměru nebude docházet k zvyšování 
zdravotních rizik, ani k narušování faktorů pohody obyvatelstva. Kladně se záměr projeví v oblasti 
ekonomické a sociální vznikem cca 1000 nových pracovních míst. 

Ve všech sledovaných oblastech (obyvatelstvo, ovzduší, povrchová a podzemní voda, půda, fauna, flóra, 
ekosystémy, krajina a případně jiné) jsou možné negativní vlivy změny záměru na životní prostředí 
přijatelně nízké a nebrání tedy její realizaci. 

 

KONEC TEXTU OZNÁMENÍ,  

následuje přílohová část 

 

     Za kolektiv autorů   ing. Stanislav Postbiegl 
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ČÁST H 
PŘÍLOHY 

H.I. DOKLADY 

H.I.1. Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně 
plánovací dokumentace 
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H.I.2. Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnému ovlivnění evropsky 
významných lokalit a/nebo ptačích oblastí 
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H.I.3. Autorizační osvědčení zpracovatele dokumentace  
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Datum zpracování oznámení, podpis zpracovatele oznámení a seznam osob, které se podílely na 
zpracování oznámení se nachází v jeho úvodní části. 

 

Za touto stranou jsou zařazeny následující přílohy: 

Příloha č. 1  Rozptylová studie 

Příloha č. 2  Hluková studie  


